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Η ανακάλυψη της Αμερικής…. 

 
Πραγματικά έχουμε αρχίσει να αναρωτιόμαστε σε αυτές τις εκλογές τι κρίνεται, τι 

διακυβεύεται, ποιος έχει την κύρια ευθύνη για ότι συμβαίνει στον τόπο μας, πως 

θα αλλάξουν ρότα τα πράγματα. Υαίνεται λοιπόν, αν κρίνουμε από τις 

ανακοινώσεις που διαβάζουμε, και που μονότονα επαναλαμβάνονται από 

τους άλλους συνδυασμούς, ότι η κύρια, αν όχι η μοναδική αιτία για την 

κακοδαιμονία, για  όλα τα δεινά της Ικαρίας, είναι το ΚΚΕ και οι 

κομμουνιστές δήμαρχοι. Σο να μην γνωρίζει κανείς, το καταλαβαίνουμε. 

Όταν είσαι απών από τις συλλογικές διαδικασίες, από τους αγώνες, τις 

κινητοποιήσεις, τις απεργίες, τις αγωνιστικές διεργασίες, είναι λογικό να 

υπάρχει άγνοια. ( παράδειγμα η καθυστερημένη ανακοίνωση της ΑΠΙ για τα 

δρομολόγια των πλοίων, που αγνοεί την άμεση κινητοποίηση σε Ικαρία και Αθήνα, 

των δημοτικών αρχών, των ταξικών σωματείων, των πατριωτών μας της παροικίας, 

που δυο φορές διαδήλωσαν την προηγούμενη εβδομάδα  στο υπουργείο  Θαλάσσιων 

Υποθέσεων). 

 Όμως πέρα από την ‘άγνοια, σε όλες τις ανακοινώσεις που έχουμε δει 

φαίνεται να συσκοτίζεται συνειδητά και συστηματικά η πραγματική αιτία 

των προβλημάτων της Ικαρίας. Ακόμα χειρότερα καλλιεργούνται 

αυταπάτες για νησίδα ανάπτυξης μέσα στην καταιγίδα της αντιλαϊκής 

πολιτικής, μέσα στη θύελλα των απανωτών μέτρων που παίρνονται, που 

ανακοινώνονται και που ετοιμάζονται για την συντριπτική πλειονότητα 

του εργαζόμενου λαού.  
Αποσιωπούνται και από τις δυο παρατάξεις (ΠΕΑ και ΑΣΠΙ) τα πραγματικά 

προβλήματα του τόπου και αυτά που απασχολούν τη λαϊκή οικογένεια σήμερα. 

Υαίνεται ότι «έχουν ξεχάσει» ότι και εδώ ζουν εργαζόμενοι, αγρότες, 

συνταξιούχοι, μικροεπαγγελματίες, νέοι άνθρωποι που χτυπιούνται από τα 

βάρβαρα αντιλαϊκά μέτρα, που συνθλίβονται τα εργασιακά και ασφαλιστικά τους 

δικαιώματα, που δεν τους φτάνει η σύνταξη και το μεροκάματο για τις βασικές 

τους ανάγκες, που δεν βρίσκουν δουλειά, που δεν μπορούν να διαθέσουν τα 

προϊόντα τους, που δυσκολεύονται να πληρώνουν τους λογαριασμούς τους και τις 

δόσεις των δανείων τους, που το δικαίωμα στην Τγεία έχει μετατραπεί σε 

πανάκριβο εμπόρευμα και σε αγωνία για τη ζωή τους, και το δικαίωμα στη 

μόρφωση σε πρόσκαιρη κατάρτιση.  

Εδώ δεν υπάρχει διαχρονική κυβερνητική πολιτική, χρόνια υποχρηματοδότηση και 

εγκατάλειψη, υποδομές που θα έπρεπε να έχουν γίνει πολλά χρόνια πριν, μελέτες 

που δεν χρηματοδοτήθηκαν, προτάσεις που απορρίφθηκαν, πρωτοβουλίες που 

εμποδίστηκαν (ΦΤΣΤ, σφαγείο, λιμάνι Ευδήλου), έργα που εγκαταλείφθηκαν 

(κλειστό Ραχών, οδοποιία, κλπ.) 
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Εδώ με επιμονή, μηδενίζουν, το έργο της Σοπικής Αυτοδιοίκησης της Νικαριάς, το 

έργο των τριών κομμουνιστών δημάρχων, εξαφανίζουν αυτό που έχει γίνει, δεν 

διαβάζουν και δεν ακούνε τις 

προτάσεις, τα αιτήματα, τις 

διεκδικήσεις, ήταν πάντα και 

διαχρονικά απόντες από αυτούς τους 

αγώνες, (έφτασαν να ειρωνευτούν τη 

συμβολική κατάληψη του πλοίου της 

γραμμής από εκατοντάδες Ραχιώτες 

που διαμαρτύρονταν για την 

κατάσταση στις  δομές υγείας).   

Ξεκαθαρίζουμε πως ποτέ δεν 

ισχυριστήκαμε ότι όλα στην 

Ικαρία έχουν γίνει άψογα, αναγνωρίζουμε τις όποιες αδυναμίες μας, 

αρνιόμαστε κατηγορηματικά τον επιχειρούμενο μηδενισμό και την προσπάθεια 

να πείσουν τους Ικαριώτες πως για την «υποβάθμιση» φταίνε οι  «κόκκινοι» όπως 

χαρακτηριστικά  αναφέρουν.   

Σην ίδια στιγμή δεν λένε κουβέντα, ή στην καλύτερη περίπτωση κάνουν 

επιδερμική κριτική για τον «Καλλικράτη» και το τι σημαίνει η διοικητική 

μεταρρύθμιση. Δεν λένε κουβέντα για τα εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ που 

θα περικοπούν από τις χρηματοδοτήσεις προς τους ΟΣΑ. Κουβέντα για το 

γεγονός ότι εφέτος οι δήμοι λειτουργούν με τα δυο τρίτα των εσόδων τους. 

Κουβέντα για τις χιλιάδες απολύσεις που ετοιμάζονται στους ΟΣΑ.  Υτάσαμε 

να διαβάσουμε σε συνέντευξη του κ. ταυρινάδη ότι «ο Καλλικράτης παρ’ όλα 

τα προβλήματα του, προσφέρει τη δυνατότητα να αναπτυχθεί αποφασιστικά ενωτική 

αυτοδιοικητική δράση στην Ικαρία»!! 

Καλλιεργούν αυταπάτες και οραματίζονται μια ανάπτυξη των γιωτ και των 

μαρίνων, μια ανάπτυξη που θα στηριχθεί και στη χρηματοδότηση του ιδιωτικού 

κεφαλαίου - δεν έχουν αγκυλώσεις όπως μας λένε και μπορούν να επιβάλλουν όρους 

καλής συνεργασίας- σβήνοντας μονοκοντυλιά όλη την μέχρι σήμερα εμπειρία, 

όπου η εμπλοκή του «καλού» ιδιωτικού κεφαλαίου σημαίνει υπερεκμετάλλευση, 

ασυδοσία, απλήρωτη εργασία, καταστροφή του περιβάλλοντος, ξεζούμισμα 

όποιου και ότι μπορεί να φέρει κέρδος. Για την ιστορία το «καλό» ιδιωτικό 

κεφάλαιο έχει αναλάβει μεγάλο μέρος του έργου της ΔΕΗ και στο εργοστάσιο και 

βλέπουμε τα αποτελέσματα. Σο «καλό» ιδιωτικό κεφάλαιο επίσης είχε αναλάβει 

την καθαριότητα στο Νοσοκομείο και επέβαλλε στις καθαρίστριες απλήρωτη 

δουλειά σε συνθήκες γαλέρας. Αναρωτιόμαστε: μήπως τάζουν και δουλειά 

μονιμότητα, λεφτά;;  

Ας μας πουν:  Θα αποδεχτούν ή όχι να λειτουργήσουν τα σχολεία και τις δομές 

υγείας με βάση τα όσα προβλέπει ο Καλλικράτης;; Θα επιβάλλουν φόρους;; Θα 

επιτρέψουν να περάσουν στην αρμοδιότητα της τοπικής διοίκησης κοινωνικές 

υπηρεσίες όπως η παιδεία, η υγεία, η πρόνοια, η πολιτική προστασία δηλαδή 

εκείνη η υπηρεσία που σαν έργο της έχει  την πρόληψη και την προστασία από τις 

καταστροφές;; Και που θα βρουν πόρους για να τα λειτουργήσουν;;; 

Και τέλος για τις καταστροφικές πλημμύρες στο νησί μας. Με ιδιαίτερη επιμονή 

προσπαθούν να αποδείξουν (ιδιαίτερα η ΑΠΙ) ότι για τις καταστροφές φταίνε οι 

δήμαρχοι και οι κτηνοτρόφοι που τους ευνόησαν οι δήμαρχοι!  
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Οι δήμαρχοι δεν χρηματοδότησαν μελέτες, αυτοί επέτρεψαν κακοτεχνίες, αυτοί 

επέτρεψαν να μπαζωθούν ρέματα, κλπ.  

Όλα αυτά όταν είναι γνωστό πως πρώτοι και πριν από κανέναν άλλο διεκδίκησαν 

να μην δίνονται επιδοτήσεις στο κεφάλι αλλά στο παραγόμενο προϊόν. Αυτοί είναι 

που εδώ και χρόνια έχουν καταθέσει συγκεκριμένη πρόταση για το πρόβλημα της 

κτηνοτροφίας και στο τι πρέπει ή θα μπορούσε να γίνει στην Ικαρία. Δεν 

πιστεύουμε ότι δεν την έχουν διαβάσει.  

Για το γεγονός του παγώματος του προγράμματος της απόσυρσης μέρους του 

ζωικού κεφαλαίου για το οποίο με πάθος εργάστηκε η Σ.Α. της Ικαρίας γιατί δεν 

λένε κουβέντα;;  

Για το ποιος φταίει που σταμάτησε;;  

Σο γεγονός, και είναι γεγονός ότι η Σ.Α. έχει ξεκινήσει τη διαδικασία της μη 

ενοικίασης δημοτικών βοσκότοπων γιατί αποσιωπάται;; Για την ακρίβεια γιατί 

αναληθώς αναφέρονται όλοι οι δήμοι με αυτό το λεκτικό παιχνίδι;;; Για να 

τσουβαλιαστούν πολύ βολικά όλοι και συλλήβδην να κατηγορούνται;;;   Και τέλος 

μια απορία: συμφωνούμε, αύριο διώχνουμε όλα τα κατσίκια από το βουνό. Ποιος 

θα το κάνει;; υπάρχει έστω μια τόση δα προτασούλα;; 

Επιτρέπεται να μην γίνεται κουβέντα, να μην υπάρχει η παραμικρή διεκδίκηση για 

τις αποκαταστάσεις, τις αποζημιώσεις, τα λεφτά που πρέπει να δοθούν;; Για το 

γεγονός ότι ακόμα και σήμερα δεν υπάρχει ούτε καν η παραμικρή αναγγελία, ούτε 

από τη Νομαρχία, ούτε από την Περιφέρεια, ούτε από υπουργείο υποδομών, ούτε 

από πουθενά αλλού,  για το πώς θα πληρωθούν όλοι όσοι με αυτοθυσία 10 μέρες 

τώρα παλεύουν να κάνουν στοιχειωδώς προσβάσιμους τους δρόμους, να μην 

υπάρχει ούτε έστω μια φραστική διεκδίκηση;; Για το γεφύρι στον Άγιο Πολύκαρπο 

που συνεχίζει να είναι κομμένο, για το μπαζωμένο Καρκινάγρι;; 

Σο νερό που έπνιξε το Αμάλου στην «υπερβόσκηση» οφείλεται;; Μα και πριν 40 

χρόνια έτσι ήταν τα βουνά εκεί.  Γιατί δεν αναρωτιούνται ποιος και γιατί φταίει 

που δεν έγιναν τα μικρά φράγματα, που δεν χρηματοδοτήθηκε η μελέτη 

ανάσχεσης των χειμάρρων;; Για τις αντιπλημμυρικές μελέτες του Αγίου Κηρύκου 

ποιος φταίει που δεν χρηματοδοτηθήκαν;;  

Σο γεγονός ότι οι δήμοι δεν έχουν τεχνικές υπηρεσίες και ότι γι’ αυτό φταίει η 

υποχρηματοδότηση τους γιατί δεν το λένε;; Αυτόν τον αυστηρό έλεγχο με τον 

οποίο μας κουνάνε το δάχτυλο ποιος ακριβώς θα τον κάνει;;; Οι τεχνικές υπηρεσίες 

που δεν υπάρχουν;;; Για την μη στελέχωση, στην ουσία για την μη ύπαρξη των 

υπηρεσιών που θα φροντίζουν και θα αστυνομεύουν το δάσος και τις 

προστατευόμενες περιοχές και το βουνό γιατί δεν λένε κουβέντα;; 

Θαυμάσια υπηρεσία προσφέρουν οι συμπατριώτες στην εφαρμοζόμενη πολιτική 

του μνημονίου, της Ε.Ε. και του ΔΝΣ. Θαυμάσια συμφωνία με τον «Καλλικράτη» 

και τις αντιλαϊκές- αντεργατικές πολιτικές οι οποίες θα υλοποιούνται και μέσω 

αυτού του κρίκου. Και αφού σε όλα αυτά συμφωνούν ο μοναδικός αντίπαλος που 

τους απομένει είναι οι κομμουνιστές. 

Σι τους ενοχλεί στη Λαϊκή υσπείρωση ; Ότι διεκδικούμε από την κυβέρνηση 

αυτό που μας ανήκει;; Πιστεύουν ότι μετά την καταστροφή είναι πιασάρικο το 

θέμα της υπερβόσκησης και προσπαθούν να επενδύσουν ελλείψει άλλων θέσεων;; 

Ή με την επίθεση προσπαθούν να δημιουργήσουν κλίμα πόλωσης βλέποντας το 

ρεύμα υπέρ της Λαϊκής υσπείρωσης;; 
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Δεν θα ασχοληθούμε άλλο. Δεν είναι στις προθέσεις μας να πολώσουμε, αλλά δεν 

μπορούσαμε να μείνουμε σιωπηλοί μπροστά σε τόση λάσπη και είναι κρίμα γιατί 

πολλοί συμπατριώτες των άλλων παρατάξεων είναι γνήσιοι αγωνιστές. Άραγε 

τους εκφράζουν όλα αυτά;; 

Σελικά, ακομμάτιστοι και κομματισμένοι, αριστεροί, δεξιοί, προοδευτικοί και 

ανεξάρτητοι όλοι έναν και μοναδικό αντίπαλο αναδεικνύουν σε αυτές τις 

εκλογές στην Ικαρία: τους κομμουνιστές. Υαίνεται πως τους ενοχλεί σφόδρα 

η πρωτοπόρα δράση τους, οι ακούραστοι αγώνες τους για την υπεράσπιση 

και την προστασία του συνόλου των λαϊκών δικαιωμάτων, η πρόταση τους 

για τον άλλο δρόμο ανάπτυξης.     

Γατί σε αυτές τις εκλογές στην Ικαρία αυτοί οι δυο δρόμοι συγκρούονται. ε αυτές 

τις εκλογές αυτό που πρέπει να μετρήσει και να σταθμίσει κάθε εργαζόμενος, 

κάθε λαϊκός άνθρωπος που νοιώθει να συνθλίβεται από την πολιτική που 

ακολουθείται είναι αν η ψήφος του θα αθροιστεί, θα ντανιαστεί στην επιδοκιμασία 

της αντιλαϊκής πολιτικής, αν θα επιτρέψει τα χειρότερα που έρχονται. Ή αν θα 

δώσει ένα δυνατό χαστούκι στους εταίρους του δικομματισμού και τα διάφορα 

δεκανίκια τους αριστερά, δεξιά, ανεξάρτητα<  

Οι Ικαριώτες έχουν ζήσει στο πετσί τους τις επιπτώσεις της εφαρμοζόμενης 

πολιτικής σε όλους τους τομείς, και έχουν γνώση από τους πολύχρονους 

αγώνες τους ότι όλα όσα έχουν κατακτηθεί έχουν κατακτηθεί με κόπους και 

θυσίες..  

Πλησιάζοντας η 7η του Νοέμβρη όλο και πιο πολλοί θα θέλουν να «σώσουν 

τον τόπο». Δώστε τους απάντηση : Ψηφίζοντας και ενισχύοντας τους 

συνδυασμούς της ΛΑΪΚΗ ΤΠΕΙΡΩΗ, αυτούς που θα είναι 

μπροστάρηδες στον αγώνα για την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών, κάθε 

μέρα- συνεχώς, όπως μέχρι τώρα άλλωστε έχουν αποδείξει με τη δράση τους.  

 

 

  Ικαρία 3 Νοεμβρίου 2010 
 


